

ВПЕРЕД

К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

Контрольный экземпляр

Пролетарии всех стран,

соединяйтесь!

Газета основана
1 ноября 1936 г.
№ 76 [5217]
ВТОРНИК
24
июня
1980 года
Цена 2 коп.

XXVI СЪЕЗДУ КПСС—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Заготовке кормов—четкую организацию

В целях четкой организации заготовки кормов для общественного животноводства партийный комитет совхоза «Первомайский» провел очередное заседание. На него были приглашены управляющие, бригадиры отделений, инженерная служба, главные специалисты.

Директор совхоза Н. С. Евтушенко в своем докладе подчеркнул значимость данной полевой кампании и поставил конкретные задачи, которые предстоит решать. А они немалые, ведь в нынешнем году нашим производствам предстоит заготовить 2765 тонн сена, 2600 тонн зерносенажа, что на 500 тонн больше плановых заданий.

Управляющие отделениями №№ 1 и 4 Анатолий Александрович Титов и Николай Константинович Шухта доложили о готовности техники, организации звеньев в своих колlettивах. Аг-

роном Данковского отделения В. А. Ткачев остановился на недостатках прошлого года, обратив при этом внимание на их недопустимость в этом году.

О ведении всех заготовительных работ коллективами звеньев, заданиях для отделений выступил главный агроном Валентин Дмитриевич Подгорнов. Так, в хозяйстве будут работать три механизированных звена, пять полумеханизированных и одно комплексное в селе Назаровке.

За каждым звеном для ведения массово-политической работы среди трудящихся закреплены агитаторы, политинформаторы.

Заготовка кормов— важная кампания в жизни сельских тружеников, и с ней мы справимся успешно.

М. ЧИЛИГИН,
секретарь парткома
совхоза «Первомайский».

Выручил К-700...

Два года лежали челюстные захваты для подачи леса в бассейн в бездействии. Умельцы предприятия во главе с мастером моторного отделения ремонтно-механических мастерских Яйского лесопромышленного комбината Олегом Валентиновичем Осинюком приспособили их недавно на трактор К-700. В настоящее время благодаря этому сохраняется запас древесины на нижнем складе. К-700 от-

лично справляется с необычной для него задачей. Первым укрощал сельскохозяйственный трактор на новом поприще тракторист Ю. Гуро, который недавно окончил курсы механизаторов, обслуживающих К-700. Его сменщиком стал В. Губин.

А. УГЛОВ,
главный механик
Яйского
лесопромышленного
комбината.



Из года в год добрая слава в совхозе «Анжерский», да и за его пределами идет о тружениках животноводческой бригады, которую возглавляет опытный бригадир Анна Ивановна Федорович.

За плечами у Анны Ивановны большой опыт работы в животноводстве. Она хороший организатор и талантливая наставница, умеет сплотить коллектив, заставить каждого трудовым энтузиазмом.

Крепкая дружба и товарищеская взаимопомощь помогают членам коллектива успешно выполнять планы и социалистические обязательства.

Не первый год коллектив животноводов второй бригады прочно удерживает переходящее Красное знамя и

занимает первенство в социалистическом соревновании.

За зимний период текущего года коллектив бригады получил надои от каждой коровы по 1854 кг молока, при плане 1735 килограммов, за что и награжден Дипломом победителя социалистического соревнования. В настоящее время животноводы этой бригады получают самые высокие надои в хозяйстве.

Принимая высокую награду, Анна Ивановна от имени коллектива заверила руководство совхоза и партийный комитет, всех тружеников совхоза, что переходящего Красного знамени коллектива бригады никому не уступит.

Фото А. Арышева.

Трибуна
рабочего

К ПРИЕМУ УРОЖАЯ ГОТОВЫ

Наша страна вступила в трудовой дисциплины и со- бутутствующий этап борьбы за крахение текучести кадров газовой дезинфекцией. выполнение пятилетнего в народном хозяйстве». Укрепление трудовой дисциплины и сокращение текучести кадров на нашем предприятии уделяется не- мало внимания. Способствуя этому такие мероприятия, как внедрение научной организации труда, совер- прости завершающий год шенствование форм его оп- десятой пятилетки, но и ба- латы.

Сейчас, когда труженики следующая, одиннадцатая села ведут борьбу за боль- шой хлеб на полях района, на которой строится на хлебоприемном предприятии полным ходом идет под- яблыськом Пленума ЦК КПСС. Это не организация труда, совер- прости завершающий год шенствование форм его оп- десятой пятилетки, но и ба- латы.

Указания Генерального секретаря ЦК КПСС на но- тии полным ходом идет под- яблыськом Пленуме нашли готовка к приему хлеба но- свое полное отражение в вого урожая. Все склады постановлении ЦК КПСС, Президиума Верховного Со- вета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении

наших механизаторов М. А. Мартусова, В. В. Архипова, А. А. Беклемищева, рабочих А. Козловой, А. Горной, Н. Володиной, З. Пожидаевой и других.

Вся проведенная подготовка к приему нового урожая позволит нам улучшить условия труда рабочих и водителей в период уборочных работ. И мы думаем, что нашим трудом будут довольны хозяйства района, сдающие хлеб государству. Все поступающее зерно будем принимать и обрабатывать качественно и своевременно.

М. БЕРЕЗИНА,
лаборант Яйского
хлебоприемного
предприятия.

По лабораторному оборудованию к приему зерна готов весь инвентарь. И прометаются верхние галлерей. Затем все склады это заслуга прежде всего

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРЕД ВЫХОДОМ НА
ЛУГА.

К ПРИЕМУ УРОЖАЯ
ГОТОВЫ.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ
РАЙОНА.

[1 стр.]

НЕ ЧИСЛОМ, А ТРЕБО-
ВАТЕЛЬНОСТЬЮ И ПРИН-
ЦИПИАЛЬНОСТЬЮ.

ПО ЛЕНИНСКИМ МЕС-
ТАМ.

[2 стр.]

ИДЕТ ЛЕТНЯЯ ТРУДО-
ВАЯ.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ:
В МИРЕ И СОГЛАСИИ —
25 ЛЕТ; ПРЕДЛАГАЕТ УС-
ЛУГИ ГОССТРАХ; УЧАС-
ВУЙТЕ В КОНКУРСЕ.

[3 стр.]

БЕСЕДА ВРАЧА ОБ АЛ-
КОГОЛИЗМЕ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ,

[4 стр.]

Хроника культурной жизни

Гастроли Прокопьевского драматического театра имени Ленинского комсомола начались в нашем районе. Артисты показали зрителям пьесы М. Эйнера, и М. Эникена «Лгунья». Выступления театра состоялись в нашем поселке и селе Судженке. В ближайшее время с искусством прокопчан познакомятся также жители других сел.

С концертной программой побывала в минувшую пятницу у тружеников совхоза «Анжерский» агитбригада районного Дома культуры в составе Ирины Варкентиной, Надежды Никитиной, Александра Чувашова, Евгения Епифанцева, Андрея Малошика и Ирины Арышевой. Самодеятельные артисты выступили на празднике, посвященном окончанию весенне-полевых работ в хозяйстве.

Идет подготовка к праздничному концерту, посвященному Дню молодежи, который состоится на стадионе в воскресенье, 29 июня. В концерт вошли лучшие номера художественной самодеятельности участников районного фестиваля искусств, который проходил недавно у нас в районе. Победителям фестиваля будут вручены почетные грамоты райкома ВЛКСМ и районного отдела культуры, памятные подарки.

Как дела на фермах?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 23 июня 1980 года надои по фермам хозяйства района характеризуются следующими показателями: в первой колонке— среднесуточный надои от коровы [в килограммах], во второй—жирность молока [в процентах].

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	11,8	3,4
Николаевская № 1	11,2	3,4
Николаевская № 2	12,7	3,4
«Родина»	11,5	3,5
Яя-Бориковская	10,9	3,5
Бекетская	11,9	3,5

СОХОЗЫ:

«Первомайский»	8,8	3,5
Кайлинская	10,8	3,5
Данковская	7,2	3,5
Суровская	9,3	3,5
«Улановский»	11,4	3,4
Улановская	11,6	3,4
Димитровская	10,7	3,4
Медведчиковская	11,3	3,4
«Яйский»	12,5	3,5
Ольговская	13,1	3,6
Судженская	12,5	3,5
Мальцевская	11,8	3,6
«Марьевский»	9,0	3,4
Марьевская	10,0	3,8
Арышевская	8,6	3,8
Сергеевская	9,3	3,2
«Ишимский»	10,5	3,4
Вознесенский	13,1	3,4

На 100 граммов снизились надои в совхозах «Первомайский», «Улановский», а в совхозе «Марьевский» — на 200 граммов. Значительной прибавки — 900 граммов на фуражную корову — добились вознесенские животноводы. 600 граммов прибавил колхоз «Победа», 300 — совхоз «Яйский», по 200 — колхоз «Родина» и совхоз «Ишимский».

На 100 граммов снизились надои в совхозах «Первомайский», «Улановский», а в совхозе «Марьевский» — на 200 граммов. Значительной прибавки — 900 граммов на фуражную корову — добились вознесенские животноводы. 600 граммов прибавил колхоз «Победа», 300 — совхоз «Яйский», по 200 — колхоз «Родина» и совхоз «Ишимский».

На 100 граммов снизились надои в совхозах «Первомайский», «Улановский», а в совхозе «Марьевский» — на 200 граммов. Значительной прибавки — 900 граммов на фуражную корову — добились вознесенские животноводы. 600 граммов прибавил колхоз «Победа», 300 — совхоз «Яйский», по 200 — колхоз «Родина» и совхоз «Ишимский».

На 100 граммов снизились надои в совхозах «Первомайский», «Улановский», а в совхозе «Марьевский» — на 200 граммов. Значительной прибавки — 900 граммов на фуражную корову — добились вознесенские животноводы. 600 граммов прибавил колхоз «Победа», 300 — совхоз «Яйский», по 200 — колхоз «Родина» и совхоз «Ишимский».

На 100 граммов снизились надои в совхозах «Первомайский», «Улановский», а в совхозе «Марьевский» — на 200 граммов. Значительной прибавки — 900 граммов на фуражную корову — добились вознесенские животноводы. 600 граммов прибавил колхоз «Победа», 300 — совхоз «Яйский», по 200 — колхоз «Родина» и совхоз «Ишимский».

На 100 граммов снизились надои в совхозах «Первомайский», «Улановский», а в совхозе «Марьевский» — на 200 граммов. Значительной прибавки — 900 граммов на фуражную корову — добились вознесенские животноводы. 600 граммов прибавил колхоз «Победа», 300 — совхоз «Яйский», по 200 — колхоз «Родина» и совхоз «Ишимский».

На 100 граммов снизились надои в совхозах «Первомайский», «Улановский», а в совхозе «Марьевский» — на 200 граммов. Значительной прибавки — 900 граммов на фуражную корову — добились вознесенские животноводы. 600 граммов прибавил колхоз «Победа», 300 — совхоз «Яйский», по 200 — колхоз «Родина» и совхоз «Ишимский».

▲ Боевая партгруппа—передовой коллектив

В успехе заинтересован каждый



На нашей Майской ферме совхоза «Анжерский» трудятся шесть дядрок и четыре скотника. Мы ухаживаем за 200 коровами. На ферме создана партийная группа, которая проводит большую работу по мобилизации всех животноводов на выполнение социалистических обязательств.

Партгруппа не большая, всего четыре человека, но практика убеждает: партгруппа сильна не числом, а едином производственных задач, которое сплачивает коммунистов.

Немногочисленная по составу наша партийная группа пользуется авторитетом в коллективе потому, что все коммунисты, члены партгруппы, работают активно, с полной отдачей сил.

Каждый коммунист, каждый член нашей партгруппы к пастбищному пе-

риоду по нашей ферме был построен новый летний лагерь для животноводов. Теперь у нас чистота и порядок. Благодаря заботам коммунистов нынче была пущена в строй водокачка, и, таким образом, решен вопрос с водопоем скота.

На собраниях партгруппы мы регулярно обсуждаем вопрос о выполнении производственных планов и социалистических обязательств, заслушиваем отчеты коммунистов о проделанной работе, делимся опытом, вносим предложение.

В настоящее время каждая дядрка нашей фермы обслуживает по 40–60 коров. Сказали бы об этом лет пять тому назад— никто бы не поверил в такую возможность. Да и наши дядрки вначале сомневались, смогут ли. Примером для своих подруг по труду стала коммунист, кавалер ордена «Знак почета» Татьяна Егоровна Антонова. Она первой взялась обслуживать 60 коров. Ее примеру последовали Мария Филипповна Бодрова, Людмила Владимировна Логунова и другие.

Скотники выполняют свои обязанности: кормят скот, наводят в скотных дворах образцовый санитарный порядок. У нас каждый животновод получает заработную плату от продуктивности и качества молока, а значит, каждый заинтересован в их повышении.

Так, постоянная индивидуальная работа коммунистов партгруппы с дядрками

и другими работниками фермы помогает в общем деле—в повышении производительности труда.

Не дают спуску коммунисты нашей партгруппы нарушителям и прогульщикам. А уж если дисциплину нарушают руководящие работники, с них спрашивают со всей серьезностью.

Так, по вине бывшего бригадира на ферме некоторое время не было должного порядка. По инициативе Т. Е. Антоновой срочно была создана партгруппа. Состоялся серьезный разговор. Коммунисты в присутствии секретаря парткома, руководства и специалистов совхоза откровенно высказали свои замечания и приняли конкретное решение о замене руководителя среднего звена.

Конечно, подействовал не только разговор на этом собрании. Дело, прежде всего, в том, что партгруппа взяла под свой контроль выполнение принятого решения, проявила последовательность и настойчивость, добиваясь более четкой организации работы на ферме. Как уже упоминалось выше, решен был вопрос с водопоем скота, улучшилась его пастбища.

Этот пример — одно из живых свидетельств и мобилизующей силы трудового коллектива. Ведь коммунист не может считать выполненным свой долг, если рядом допускается бесхозяйственность, расхищение.

банность. В каждом коллективе хорошо знают, кто и как работает. И в каждом коллективе воздают передовикам почет и уважение. Бракоделам, прогульщикам, лодырям—строгое осуждение.

На нашей ферме работает дружный и сплоченный коллектив. Партийная группа воспитывает в каждом труженике чувство ответственности за общее дело. Поэтому мы успешно спрашивались с планами и обязательствами по надоям молока за зимний период и взяли повышенные обязательства на пастбищный период. И хотя выпаса у нас не самые лучшие в хозяйстве, в настоящее время средний надой от каждой коровы составляет более 11 килограммов. Возглавляет соревнование среди дядрок фермы коммунист Т. Е. Антонова. Она надавливает на каждого из 60 закрепленных за ней коров более чем по 12 килограммов молока.

Второй год коммунисты фермы выбирают меня партгруппором. За это время я убедился, что авторитет партгруппы во многом зависит от веры в собственные возможности. Как партгруппор, я знаю, что если обращусь за помощью в партком совхоза, мне обязательно помогут. А партгруппу необходимо такая уверенность, потому что велика и ответственна роль партийных групп, которые находятся у истоков производства, в гуще жизни.

Н. ВОЖКОВ,
партгруппор, скотник
третьей фермы
совхоза «Анжерский».

На снимке: Н. Вожков.
Фото А. Арышева.

В клубе — только девушки

Пятьдесят девушек из латвийского совхоза «Елгава» назначили свидание одному мужчине—известному латышскому режиссеру Ансису Эппнеру. Популярность мастеру кино принесли его фильмы, многие из которых посвящены актуальным проблемам жизни современной сельской молодежи. На этот раз состоялся просмотр новой картины «Четверо ищут миллион», а затем была зрительская конференция.

Встречи с деятелями искусства, передовиками производства, лекторами стали одной из форм работы клуба «Визбулите» («Подснегинник»), созданного для молодых тружениц хозяйства при местном Доме культуры. Среди тех, кто приглашает члены клуба и шефы хозяйств,—студенты и преподаватели Латвийской сельхозакадемии. Поэтому, приезжающая в горячую пору в совхоз уже не гостями, а помощниками, они чувствуют себя лично заинтересоваными в успехах хозяйства.

Вечерами даже в присторной комнате, отведенной Домом культуры для членов клуба, бывает тесно. Девушки приходят сюда, чтобы встретиться с подругами, поговорить о прочитанной книге, новом фильме. А кому не хочется научиться самой шить модное платье и готовить обед, красиво нарядить стол и составить букет? С этими заботами девушки тоже идут в клуб — учиться друг у друга и у опытных хозяек.

Создание клубов по интересам — примета сегодняшней культурной жизни латвийского села. В районных центрах, колхозах и совхозах республики открыто 200 различных клубов: будущих воинов, ветеранов войны и труда, молодых хозяек, книголюбов. В комплексном плане социального развития сельских районов республики предусмотрено дальнейшее совершенствование форм культурно-просветительной работы и проведения досуга сельских жителей. На работу во Дворцы и Дома культуры растущих поселков ежегодно приходят десятки выпускников факультетов общественных профессий сельхозакадемии и других вузов. Молодые специалисты, освоившие вторую профессию, — авторы многих новых начинаний в организации культурной жизни села.

Рига.

Т. КОВАЛЬСКАЯ,
корр. ТАСС.

Дорогое сердцу имя

В первой половине этого месяца делегация лучших пионеров и комсомольцев школ нашего района посетила места сибирской ссылки В. И. Ленина.

«Лишь только взберешься на Думную гору и глянешь с гранитной вершины вперед, такие просторы откроются взору,

Что сердце твое от восторга замрет»

—так сказал И. Рождественский о природе Красноярского края в стихотворении «Дорога в Шушенское». Ею недавно любовались ребята нашего района, а в конце прошлого века—Ленин. На 81 сутки, как рассказал нам гид, добрался он до Минусинска, так как точно назначенного места ссылки еще не было. В память о его пребывании, при въезде и выезде из города установлены обелиски. Остановился Владимир Ильинич в Минусинске у бескрайнего друга, политического ссыльного Ефима Ефимовича Брагина, который впоследствии с любовью вспоминал о В. И. Ленине. Затем Владимир Ульянов отправился до своей «Шу-шу-шу», как он называл в шутку место своего «окончательного успокоения». Мы узнали, что Ленин еще не раз посещал Минусинск. Сюда он приезжал на встречи с товарищами по борьбе, тоже отбывавшими ссылку—Г. М. Кржижановским, В. В. Стариковым, А. А. Ваниным. Встречи проходили под различными предлогами, чаще всего ими были божественные праздники. Мы узнали,

мир Ильинич начал работать над созданием книг «Задачи русских социал-демократов», «Новые фабричные законы».

Когда к Владимиру Ильиничу приехала отбывать свою ссылку Надежда Константиновна Крупская, Зырянов отказался сдавать им еще одну комнату, и они вынуждены переселиться в другую квартиру. Вторая квартира Ленина была в доме крестьянки П. О. Петровой.

Мы увидели этот огромный петровский двор, большой двухэтажный амбар, баню. В рабочей комнате и спальне В. И. Ленина и Н. К. Крупской — мебель: шкафы, конторка, за которой работал Владимир Ильинич, стол — рабочее место Надежды Константиновны, ружье, стулья, кровати—все подлинное.

Недалеко от дома протекает река Шуша. На ее правом берегу стоит памятник Ленину. Около него октятят принимают в пионеры и повязывают красные галстуки, комсомольцам вручает комсомольские билеты...

С волнением, в необыкновенной тишине слушали мы рассказ экскурсовода. Замирает сердце, когда мы ступаем по тропам и половицам пола, где когда-то ходил человек, дорогой сердцу каждого советского гражданина. Нас, советских людей, не может не волновать жизнь этого человека.

О. СИМОНЕНКО,
учащаяся школы № 2.

Правофланговые пятилетки



24 года назад пришла на Александровна видит в праничий склад Яйского лесоучастка Яшкинского леспромхоза Мария Александровна Ишаева по специальнности станочника. Здесь заметили ее умение ладить с людьми, высокую требовательность к себе и товарищам, выдержанность характера и азартность в работе. Ей предложили возглавить бригаду. Новое назначение доставило Марии Ивановне немало хлопот.

Хороших показателей добивается бригада, руководимая М. А. Ишаевой. Слаженно и ритмично работает она в этом месяце.

Сейчас коллектив нижнего склада работает под девизом: «XXVI съезду КПСС — достойную встречу!». А это значит, что им предстоит выявить еще больше неравнодушных рабочих. И Мария Ивановна использовала резервов старалась еще лучше уз- для повышения производительности труда.

год трудилась бок о бок. Сейчас основная задача Мария Фото А. Арышева.

Заводские фермы

АРСЕНЬЕВ. (Приморский край). Сельскохозяйственный «цех» машиностроительного завода «Прогресс» имени Сазыкина расширил ассортимент выпускаемой продукции. Вступила в строй свинооткормочная ферма. Подсобное хозяйство предприятия располагает собственными теплицами, огородами. Сейчас в Приморье действуют 66 заводских ферм. Это позволило улучшить снабжение быстрорастущего населения городов и поселков края продуктами питания.

[ТАСС].

♦ Летняя трудовая

САМЫЙ АКТИВНЫЙ

Опытные педагоги считают, что месяц, проведенный старшеклассниками в лагере труда и отдыха, является в воспитательном отношении самым активным месяцем в году. В это время закладываются основы трудовых навыков школьников, закаляется характер. Лагеря труда и отдыха становятся той ступенью, которая помогает перейти будущим выпускникам из класса школьного в рабочий класс.

В этом году на базе трех средних школ поселка создано трудовое объединение «Юность». Название лагерю старшеклассники дали сами, и вся жизнь здесь идет по законам самоуправления. После того, как ребята несколько обжились в легких корпусах загородного лагеря, состоялось торжественное открытие «Юности». На линейке выстроились три трудовые бригады — «Романтика» школы № 1, «Бригантина» школы № 2 и «Олимп» школы № 3.

«Наш отряд, наш Олимп боевой», — говорят о своей бригаде ребята из школы № 3. С первых дней в лагере следуют они своему девизу: «Больше дела, меньше слов». Работают на благоустройстве школы: ухаживают за посадками, разбивают цветники, приводят в порядок школьный двор. Третье звено в составе Аллы Айбатулиной, Ольги Стрельниковой, Кати Кузьменчук, Тани Бондаревой и Тани Степановой занимается побелкой и покраской в школе. Всего несколько дней работает бригада «Олимп», но вспомогательница Нина Архиповна Шмакова



уже сейчас может назвать лучших в труде: Сашу Морозова, Игоря Макарова, Сергея Дударева, Игоря Кожина, Сергея Дубинина. Умеют ребята не только работать, но и веселиться — это показал концерт, посвященный открытию лагеря.

Пожалуй, самое активное участие в этом концерте приняли старшеклассники школы № 2. «Бригантина» имеет хорошие сложившиеся традиции, и ребята стараются, чтобы жизнь была интересной и содержательной не только в их отряде, но и во всем лагере. Многие делают для этого Александра Мосин и Лена Чипигина, которых выбрали командиром и комиссаром «Юности». В первый же день состоялось комсомольское собрание «Коллектив начинается с себя», ежедневно проводятся политинформации, ребят ждет конкурс инсценированной песни, шахматные соревнования, вечер дружбы. Внутри отрядов также проходят различные мероприятия, например, бригантинцы готовятся к уроку мужества «Прикоснись сердцем к подвигу». Каждый расскажет о своем любимом герое.

Отдыхают ребята все вместе, а трудятся, кто в цехах лесопромышленного комбината, кто на швейной фабрике «Восход». Добросовестно относятся к работе все, а лучшими в труде являются Сергей Конощенко (бригадир «Бригантины»), Саша Родченко, Ляна Михеева, Надя Комарницкая, Света Данилина и Люда Белоусова. Свои трудовые

успехи и недостатки ребята отражают в «боевых листках» и «молниях», которые оформляет Света Чурсина. Работать старшеклассники стараются добросовестно, но не всегда у них получается. Только раз за неделю выехали на свой трудовой объект ребята из школы № 1. Дело в том, что предприятия, заключившие трудовой договор с бригадами, не полностью выполняют свои обязательства. Плохо выделяют транспорт для перевозки детей совхоза «Яйский», дорожное ремонтно-строительное управление, швейная фабрика «Восход», случаются перебои с транспортом и у шефов «Бригантины» — работников лесопромышленного комбината.

Формирование коммунистического отношения к труду — вот главнейшая цель летней трудовой четверти. Но для того, чтобы выполнить эту задачу, нужны усилия не только педагогов, но и рабочих коллективов, ибо они в немалой степени заинтересованы в пополнении рабочей смены.

Л. АШИРБАЕВА.

На снимках: торжественное открытие лагеря труда и отдыха «Юность».

фото автора.



По родной стране

Орошение соленой водой

Минерализованные воды линистых почвах — у них могут быть не врагом, а высокая фильтрационная способность. Соленую воду можно разбавлять пресной или же чередовать их. В рекомендациях определены разовые нормы полива, способы промывки земель, засоленных при минерализованном орошении.

Туркменские ученые совместно с коллегами из других республик разработали и передали производственникам практические рекомендации по применению минерализованных вод в растения и почвы. С учетом сельском хозяйстве. В этого учеными рекомендуют оазисном земледелии они широко применять органику пригодны на легких и суглинистых почвах — у них

удобрене вику мохнатую и шабдари. Хозяйственникам предложены также специальные таблицы для расчета степени пригодности минерализованной воды и шкала солеустойчивости растений.

Опытами доказана эффективность минерализованного орошения. С его помощью получены высокие урожаи сорго, кукурузы, суданской травы, солеустойчивых сортов овощебахчевых культур.

С некоторыми изменениями технология использования дренажных вод применима

на песчано-пустынных землях, в частности, для увеличения продуктивности естественных пастбищ.

В Туркменистане, четырех пятых территории которого занимают пески Каракумов, каплю воды сравнивают с крупицей золота. Тем не менее ежегодно из культурной зоны здесь выводится около 5 миллиардов кубометров дренажных вод. Их применение рассматривается в республике как резерв дальнейшего развития земледелия и животноводства.

Ашхабад.

Ш. АСУЕВ,
корр. ТАСС.

♦ Из редакционной почты

„... негаснущий костер“

Семью Анатолия Севастьяновича Армины Александровны Богуновых знают в Улановке все. Трудолюбивая, дружная семья. Пятеро детей у Армины Александровны и Анатолия Севастьяновича. Старший Виктор живет и работает здесь же, в Улановке, второй сын Богуновых защищает рубежи нашей Родины. Младшие Тамара и Надя — школьницы. Лишь Валентина с мужем и двумя детьми живет во Фрунзе. Конечно же, она не забыла о серебряной свадьбе мамы и папы, которая состоялась недавно.

Четверть века — срок немалый, но не остыла любовь у них, а только крепнет с каждым годом. Гордится своей женой Анатолий Севастьянович.

И правильно! тель рабочкома Н. А. Шарнин.

Действительно, труженики. Легких дорог в жизни они никогда не искали. Оба восемнадцать лет назад пришли на ферму, да так и работают на одном месте до сих пор. Дело свое любят, вкладывают в него душу. Впрочем, с трудом животноводы они познакомились еще до Улановки, познали его и полюбили. А там, где любовь и уважение к труду, хорошие результаты.

Хочется пожелать семье Богуновых, семье тружеников, чтобы любовь и уважение друг к другу они пронесли через всю жизнь.

Р. ВОРОПАЕВА,

селькор.

♦ Наши консультации

Свадебный сюрприз

Какая большая радость — появление в семье малыша! Бабушкам, дедушкам, тетям, дядям и особенно маме с папой он приносит полноту семейного счастья.

Но одновременно с этим — и новые заботы. А однажды один незабываемый день потребует от родителей немалых затрат. Это — день свадьбы. Память о нем живет долгие-долгие годы. Какой сюрприз сделать молодоженам? Теряются, задавая себе этот вопрос родители, их родственники. Облегчить решение этой задачи поможет... Госстрах, в арсенале

договоры страхования заключаются в пользу детей в возрасте от 2 до 15 лет. Страховая сумма устанавливается по соглашению между страхователем и инспекцией государственного страхования, однако ее размер не может быть менее 300 рублей. Страховой взнос зависит от возраста страхователя, срока страхования ребенка и страховой суммы.

Если же лицо, в пользу которого заключен договор страхования, до 25 лет в зарегистрированный брак не вступит, то ему выплачивается страховая сумма с увеличением на 14 процентов.

А. ЛАВРОВА,
старший инспектор
Госстраха.

♦ Конкурс продолжается

„Встреча с мужеством“

Под таким названием, начиная с 1974 года, проводится традиционный ежегодный областной конкурс на лучший материал, посвященный работе пожарной охраны Кузбасса.

Главная задача конкурса — пропаганда пожарно-технических знаний среди населения, публикация на страницах газет очерков, зарисовок, репортажей, корреспонденций, информации, стихотворений, песен, подготовка радио- и телевизионных передач о мужестве и героизме, проявляемых работниками пожарной охраны, членами Всероссийского добровольного пожарного общества, отдельными гражданами, юными помощниками пожарных при спасении людей и социалистической собственности от огня.

Темой выступлений также могут быть примеры из истории развития пожарной охраны Кузбасса и материала, разъясняющие причины пожаров и меры по их предупреждению во всех отраслях народного хозяйства и в жилом фонде.

Участники конкурса могут рассказать в своих выступлениях о работе органов Государственного пожарного надзора, военизированных и профессиональных пожарных подразделений, добровольных пожарных дружин, пожарно-технических комиссий, первичных организаций Всероссийского добровольного пожарного общества, о юных помощниках пожарных.

Для победителей и призеров конкурса установлены денежные премии. Редакциям газет, радио и студии телевидения: первая — 200 рублей, вторая — 150 рублей, две третьих — по 100 рублей.

За лучшие авторские ма-

териалы, опубликованные на страницах газет, переданные по радио и телевидению, присуждаются премии: одна первая — 100 рублей, одна вторая — 75 рублей, две третьих — по 50 рублей. Победители конкурса награждаются специальными дипломами.

Очередное присуждение премий по ежегодно проводимому конкурсу «Встреча с мужеством» состоится в апреле 1981 года, в канун 63-й годовщины со дня подписания В. И. Ленинским Декрета «Об организации государственных мер борьбы с огнем».

Все материалы, представленные на конкурс, следуют направлять в управление пожарной охраны УВД Кемеровского облисполкома до 1 апреля 1981 года.

А. ВАСИЛЕНКО.

В пусковом ритме

УСТЬ-ИЛИМСК. (Иркутская область). Управление всеми операциями по подготовке сырья для Усть-Илимского целлюлозного завода возложено на электронно-вычислительную машину. На предприятии пущена первая автоматическая линия, которая по программе ЭВМ сортирует бревна по размерам, рационально их «раскраивает».

Началась опытная эксплуатация этого конвейера. Все го на Усть-Илимском лесо- промышленном комплексе, создаваемом в соответствии с комплексной программой социалистической экономической интеграции, намечено смонтировать двенадцать таких линий.

Строительная площадка гиганта лесохимии — крупный полигон для проверки многих новейших технических решений, прогрессивной организаций труда. Сейчас лесопромышленный комплекс живет в пусковом ритме. Ведутся пробные варки целлюлозы, идет монтаж и отладка оборудования.

Большинство пациентов, страдающих хроническим алкоголизмом, отмечают, что они стали злоупотреблять спиртными напитками под влиянием дурных традиций: «обмытия» по-лучки, выпивок в компаниях с друзьями после работы и т. д. Связывают начало злоупотребления и с психическими травмами. Этот период пьянства характеризуется отсутствием у большинства какого-либо стремления к продолжению употребления спиртного. Однако каждый случай употребления спиртного обычно связан с определенной обстановкой, в которой человек выпивает: некоторая развязанность в состоянии опьянения, интимность бесед с собутыльниками, возможность забыться. Количества выпиваемого спирт-

Несколько позже появляются следующие признаки алкогольной болезни. Это — потеря контроля за количеством выпитого, появление провалов памяти в период выраженного опьянения, легкая утомляемость, раздражительность. Сон — поверхностный, чистый, не приносящий чувства отдыха. Утром такие больные не чувствуют бодрости, сил, энергии. Приступая к работе, им необходим какой-то период «раскачки».

Однако на этом этапе болезни, к сожалению, они не считают себя больными, хотя признаки болезни налицо. В это время они особенно нуждаются в помощи коллектива, семьи, друзей, которые должны проявить твердость и настойчивость. Важно разъ-

Беседа врача

ОПАСНОЕ ПРИСТРАСТИЕ

ног в этот период зависит от конкретной ситуации: компании, необходимости выхода на работу на следующий день и других причин.

Постепенно, под влиянием частых эпизодов пьянства, пьющие отмечают, что они меньше пьют, могут выпивать большее количество спиртного. Продолжительность такого пьянства различная (от нескольких месяцев до нескольких лет) и зависит от личности человека, частоты выпивок, обстановки в семье и на работе. Лица, которые употребляют спиртное в связи с душевными травмами, в более короткие сроки привыкают к спиртному. Это объясняется желанием забыться, уйти от травмирующей ситуации, что и приводит этих людей к систематическому, можно сказать, ежедневному употреблению алкоголя.

На неизвестном этапе злоупотребления спиртным, которое мы называем бытовым или привычным пьянством, начинают отмечаться изменения отношения самого пьющего к алкоголю. Если до какого-то момента прием спиртного мог объясняться только психологическими мотивами (недобро отказатьсь, все пили, так уж заведено), то теперь этого объяснения недостаточно. Прием алкоголя становится самоцелью, возникает потребность выпивать.

В этот период пьянство не вызывается внешними причинами, а возникает самостоятельно и имеет много общего с навязчивыми, болезненными влечениями. Человек начинает пить в одиночку, зачастую избегая компаний и свидетелей своей слабости. Одновременно на этом этапе злоупотребления изменяется и форма приема спиртного. Если раньше спиртное вызывало аппетит и его употребление было возможным только в определенной обстановке, с соответствующей закуской, то в этот период прием алкоголя, наоборот, подавляет аппетит, больные перестают закусывать при выпивках, могут выпить на ходу, в магазинах, скверах, с незнакомыми людьми.

Характерным признаком наступающей алкогольной болезни для этого периода является исчезновение при передозировке алкоголя рвоты, которая служит проявлением защитных механизмов организма при острых отравлениях.

Помните! Алкоголизм — это серьезное заболевание и его, как любое хроническое, легче предупредить, чем лечить.

Г. КУКСАНОВ,
главный врач
районной больницы.



24 июня — 60 лет Чувашской АССР

Исполняется 60 лет со дня образования Чувашской АССР. За годы Советской власти Чувашия из отсталой провинции царской России превратилась в республику с многоотраслевой промышленностью, развитым сельским хозяйством, культурой и наукой.

Сейчас заводы и фабрики Чувашии выпускают более 1.300 видов изделий, которые поставляются во все республики Советского Союза и в 80 зарубежных стран.

Наиболее высокими темпами в республике развиваются машиностроение,

химическая и легкая промышленность, производство строительных материалов. Большими успехами достиг чувашский народ в культурном строительстве. Создана широкая сеть школ, больниц, культурно-просветительных учреждений, выросли национальные кадры для всех областей народного хозяйства.

На снимке: Чебоксары. Дом Советов на площади имени Ленина.

Фото В. Войтенко.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор
Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 24 июня

МОСКВА («Орбита»). 16.00

Новости. 16.20 «Третьего не

дано». Документальный

фильм. 17.05 Фильм — де-

ят. «Тени старого замка».

Художественный телеви-

фильм. 1 и 2-я серии. КЕ-

МЕРОВО. 18.20 «За журна-

листской строкой». «Посев

без всходов» (за кулисами

идеологических диверсий).

18.55 «Пульс». Обществен-

но-политическая программа.

МОСКВА («Орбита»).

19.30 «Чувашия, песня моя».

Музыкальный телевизион-

фильм. 20.15 «Сегодня в мире».

20.30 Концерт хора русской

песни Дворца культуры Но-

рильского горно-металлур-

гического комбината. 20.45

На экране — кинокомедия.

«Весна». Художественный

фильм. 22.30 «Время».

23.15 М. Горький. «В. И.

Ленин». 00.10—00.30 «Се-

годня в мире».

СРЕДА, 25 июня

МОСКВА («Орбита»). 10.00

«Время». * 10.50 Утренняя

гимнастика. 11.15 Выставка

Буратино. 11.45 «Весна».

Художественный фильм.

13.30 Новости. Перерыв до

16.00. КЕМЕРОВО. 16.00

«Школа животноводства». За-

нятие 4-е. 1. «Опыт выра-

щивания кормовых корне-

плодов». 2. Концерт. МО-

СКВА («Орбита»). 16.50

«Русская речь». 17.20 «Роди-

ная природа». 17.50 «Ори-

зонт». Передача из Ленин-

града. 18.50 «Парламентар-

ии Мозамбика в СССР».

Документальный фильм.

КЕМЕРОВО. 19.10 «Благоуст-

ройство — забота общая».

В передаче участвует пер-

вый заместитель председа-

теля облисполкома В. С.

Урайский. 19.45 «Пульс».

Общественно-политическая

программа. МОСКВА («Ор-

бита»). 20.15 «Сегодня в

мире». 20.30 «У земляков

М. Шолохова». Телеочерк.

20.50 В. Розов. «Перед ужи-

ном». Премьера телеспек-

такля. 22.30 «Время». 23.15

«Музикальная жизнь». Телевизионный журнал. 00.30

— 00.50 «Сегодня в мире».

ЧЕТВЕРГ, 26 июня

МОСКВА («Орбита»). 10.00

«Время». 10.50 Утренняя

гимнастика. 11.15 В. Розов.

Юридическая консультация.

МОСКВА («Орбита»). 20.00

«В каждом рисунке — солнце».

20.15 «Сегодня в мире».

20.30 «Здравствуйте!».

21.00 Говорят депутаты Верхов-

ного Совета СССР. 21.15 К

75-летию со дня начала восстания матросов на броненосце «Потемкин».

21.20 «Броненосец «Потемкин»».

Художественный фильм.

21.30 «Сегодня в мире».

21.45 «Дни хирурга Мишкина».

Художественный фильм.

22.30 «Сибирский час».

23.30 «Набережные Челны».

Примьера документального телевизионного фильма из цикла «Города и люди».

23.45 «Адреса молодых».

Художественный фильм.

23.55 «Песни А. Пахмутовой и И. Лученка».

Исполняет народный артист РСФСР И. Кобзон.

23.55 «Музыкальный киоск».

23.55 «Дни хирурга Мишкина».

Художественный фильм.

23.55 «Сибирский час».

23.55 «Набережные Челны».

Примьера документального телевизионного фильма из цикла «Города и люди».

23.55 «Адреса молодых».

Художественный фильм.

23.55 «Песни А. Пахмутовой и И. Лученка».

Исполняет народный артист РСФСР И. Кобзон.

23.55 «Музыкальный киоск».

23.55 «Дни хирурга Мишкина».

Художественный фильм.

23.55 «Сибирский час».

23.55 «Набережные Челны».

Примьера документального телевизионного фильма из цикла «Города и люди».

23.55 «Адреса молодых».

Художественный фильм.

23.55 «Песни А. Пахмутовой и И. Лученка».

Исполняет народный артист РСФСР И. Кобзон.

23.55 «Музыкальный киоск».

23.55 «Дни хирурга Мишкина».

Художественный фильм.

23.55 «Сибирский час».

23.55 «Набережные Челны».

Примьера документального телевизионного фильма из цикла «Города и люди».

23.55 «Адреса молодых».

Художественный фильм.

23.55 «Песни А. Пахмутовой и И. Лученка».